



新 | 闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2021年10月22日 星期五
周一至周五出版
第4811期 今日8版

北京日报报业集团 BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供 航空阅读

■ 中国国航 ■ 南方航空 ■ 东方航空
■ 海南航空 ■ 深圳航空 ■ 首都航空本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
电话:010-64097966

责编 杨月涵 美编 李杰 责校 唐斌



2 版 电动自行车求解集中充换电

近年来,多起电动自行车充电爆炸事故引发人们关注。是什么导致了电动自行车安全事故频发?如何从根源上制止电动自行车进楼充电?在10月21日召开的第一届中国电动自行车充换电技术创新大会上,北京商报记者了解到《电动自行车集中充电设施技术规范》国标的实施将有助于解决这些问题。

3 版 敷尔佳热销背后乱象难掩

在刚刚开始的天猫“双11”预售中,正在冲刺A股的敷尔佳登上美妆新秀总榜第一名。然而,北京商报记者调查发现,作为敷尔佳核心产品,其面膜存在价格体系混乱、超预期用途”宣传等现象。比如拥有二类医疗器械注册证意味着敷尔佳白膜的销售有了一些限制,但从敷尔佳官方拿货销售却不用这些“繁琐”的手续。

北京疾控提示近期非必要不出京

(见2版)



张彬/制图

国家发改委鼓励小微企业用电优惠

冲对中小企业生产成本带来的影响。

关于电力价格,蒋毅表示,在当前电力供求偏紧的情况下,市场交易电价可能出现上浮,一定程度上会推升工商业企业用电成本。分企业类别看,对高耗能企业而言,由于其市场交易电价不受上浮20%限制,影响会大一些。

10月12日,国家发改委印发《关于进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革的通知》(以下简称《通知》),就进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革工作作出了部署。在扩大市场化交易电价上下浮动范围方面,《通知》提到,燃煤发电市场交易价格浮动范围由现行的上浮不超过10%、下浮原则上不超过15%,扩大为上下浮动原则上均不超过20%,对高耗能行业由市场交易形成的价格不受上浮20%的限制。

近日,江苏、山东两地电力交易中心也发布了10月中旬的煤电成交均价数据。根据数据显示,两地此次成交价较基准价分别上涨了19.9%与19.8%,均接近涨幅规定的最大幅度20%。

蒋毅表示,改革的初衷就是要更好发挥市场机制作用,让市场交易电价有效反映电力供求和成本变化,用电多、能耗高的企业市场交易电价上浮多一点,有利于抑制不合理电力消费,改善电力供求状况,促进企业节能减排。对其他一般工商业用户而言,由于其单位产品生产用电少,用电成本在总成本中占比较低,市场交易电价出现一定上浮,所受影响是有限的。

北京商报综合报道

金融街论坛年会特别报道

探路未来金融三大赛道

- 数字金融变局
- 养老金融破局
- 绿色金融新局

正在努力去房地产化的金融,新的路径依赖在哪里?在新旧赛道换轨之际,数字金融、绿色金融和养老金融渐次脱颖而出,越来越成为未来金融的最大共识。在2021金融街论坛年会上,从庙堂到江湖,从企业到学者,对此多有讨论,仁智互见。为此,我们策划了这组特别报道,加入这场头脑风暴之中。在10月20日-22日举办的2021金融街论坛年会上,数字金融领域多个话题再被提及,如何稳妥发展金融科技,稳步推进养老金融改革,以金融力量守护绿水青山,成为当前金融业必答题。(见7版)